
Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Rates der Samtgemeinde Thedinghausen am Donnerstag, 
dem 17. Dezember 2009, 20:00 Uhr, in Thedinghausen-Beppen, Schützenhalle, Beppener 
Heide 1.  
 
Anwesend:  
Samtgemeindebürgermeister Schröder 
Ratsmitglied Bremer 
Ratsmitglied Burkel 
Ratsmitglied de Riese 
Ratsmitglied J. Ehlers 
Beigeordneter Ehlers 
Ratsmitglied Hasemann 
Ratsmitglied Dr. Künnemeyer 
Beigeordneter Lefers 
Beigeordneter Lochte 
Beigeordneter Lübkemann 
Beigeordneter Mensen 
Ratsmitglied H. Meyer 
Beigeordneter Otten 
Ratsmitglied Röpke 
Beigeordneter Rott 
Ratsmitglied Schumacher 
Ratsmitglied Schümann 
Ratsmitglied Suhr 
Beigeordneter Thies 
Ratsmitglied A. von Hollen 
Ratsmitglied H. von Hollen 
Ratsmitglied Winkelmann 
Ratsmitglied Winter 
 
Von der Verwaltung: 
Verwaltungsfachangestellter Intemann als Protokollführer 
 
Als Gäste: 
8 Bürger 
2 Vertreter der Presse 
 
Es fehlen: 
Ratsmitglied Bösche 
Ratsmitglied Gutjahr 
Ratsmitglied Koch-Callies 
Ratsmitglied Dr. Kurzhals 
Ratsmitglied J. Meyer 
Ratsmitglied Schneider 
Ratsmitglied Schröder 
Ratsmitglied Thalmann 
Ratsmitglied Warnecke 
 



TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Tages-
ordnung und der Beschlussfähigkeit 

 
Stellv. Ratsvorsitzender Lochte erklärt, dass er gesundheitsbedingt Herrn Dr. Kurzhals vertre-
te und wünscht ihm auf diesem Wege alles Gute. Er eröffnet die Sitzung um 20:03 Uhr, stellt 
die ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2 – Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
TOP 3 - Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Samtgemeinderates am 

29.09.2009 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Samtgemeinderates am 29.09.2009 wird einstimmig 
genehmigt.  
 
TOP 4 - Bericht des Samtgemeindebürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Keine. 
 
TOP 5 - Personalangelegenheiten, 
              a) Ernennung von Ehrenbeamten der Freiwilligen Feuerwehr der  
                  Samtgemeinde Thedinghausen 
                  -DS-Nr. S.3.16.336- 
 
SGBgm. Schröder verweist auf die Beratung im Samtgemeindeausschuss am 05.11. d.J.. 
 
Da das Wort nicht weiter gewünscht wird, lässt stellv. Vorsitzender Lochte über folgenden 
Beschlussvorschlag abstimmen: 
 

Der Samtgemeinderat beschließt, gem. § 13 Abs. 2 Nds. Brandschutzgesetz vom 
08.03.1978, in der z.Zt. geltenden Fassung, unter Berufung in das Ehrenbeamtenver-
hältnis, mit Wirkung vom  17.12.2009  für die Dauer von 6 Jahren 
 
Herrn Dennis Bösche-Meyer, geb. 11.01.1978, wohnhaft in Thedinghausen, Theodor-
Müller-Straße 7, zum Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Emtinghausen zu ernennen.  
 
Der Samtgemeinderat beschließt, 
 
Herrn Ulrich Kehlenbeck, geb. 05.10.1961, wohnhaft in Emtinghausen, Bremer Straße 
38,  gem. § 6 der Dienstgrad-VO Freiwillige Feuerwehren, bis zur Ableistung der erfor-
derlichen Lehrgänge, längstens jedoch für zwei Jahre, mit der kommissarischen Wahr-
nehmung des Amtes des stellvertretenden Ortsbrandmeisters der Ortsfeuerwehr Em-
tinghausen zu beauftragen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
 
Daraufhin nimmt SGBgm. Schröder die Ernennung von Herrn Dennis Bösche-Meyer zum 
Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Emtinghausen vor und überträgt Herrn Ulrich Kehlen-



beck die kommissarische Wahrnehmung des Amtes des stellv. Ortsbrandmeisters der Orts-
feuerwehr Emtinghausen. In diesem Zusammenhang würdigt er die bisherige geleistete Arbeit 
und wünscht sich eine weiterhin gute Zusammenarbeit mit den neuen Amtsträgern.  
 
Im Anschluss daran bedankt sich Herr Schröder bei dem ehemaligen Ortsbrandmeister Man- 
fred Körte für seine 17-jährige Arbeit als Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Emtinghausen, 
in der er sich stets in hervorragender Weise für die Belange der Ortswehr Emtinghausen ein-
gesetzt hat.  
 
TOP 5 – Personalangelegenheiten, 
               b) Ernennung zu Ehrenortsbrandmeistern der Freiwilligen Feuerwehr der  
                    Samtgemeinde Thedinghausen  
                    -DS-Nr. S.3.16.337- 
 
SGBgm. Schröder verweist auf die bisherige Beratung im Samtgemeindeausschuss.  
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, lässt stellv. Vorsitzender Lochte über folgenden 
Empfehlungsbeschluss des Samtgemeindeausschusses abstimmen: 
 

Der Samtgemeinderat beschließt, die nachstehenden Herren zu Ehren-Ortsbrandmeister 
der Freiwilligen Feuerwehr der Samtgemeinde Thedinghausen zu ernennen: 
 
a) Herrn Manfred Körte, geb. am 29.05.1963, wohnhaft in 27321 Emtinghausen, Auf 

dem Mühlenkamp 25 
 
b) Herrn Wilfried Niederstraßer, geb. am 05.05.1956, wohnhaft in 27321 Thedinghau-

sen-Holtorf, Pepernweg 1 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
SGBgm. Schröder verleiht anschließend Herrn Wilfried Niederstraßer, Thedinghausen-
Holtorf, und Herrn Manfred Körte, Emtinghausen, die Bezeichnung Ehren-Ortsbrandmeister 
der Freiwilligen Feuerwehr der Samtgemeinde Thedinghausen. Für ihre langjährigen Dienste 
im Feuerwehrwesen spricht er seinen Dank und Anerkennung aus.  
 
TOP 6 - Beratung und  Beschlussfassung über die Benennung einer Vertreterin/eines 

Vertreters der Samtgemeinde im Behindertenbeirat des Landkreises Verden 
 
Vorsitzender Lochte verweist auf die bisherige Beratung im Samtgemeindeausschuss und 
ergänzt dazu, dass dieser vorgeschlagen habe, Frau Rosemarie Callies als Mitglied für den 
Behindertenbeirat des Landkreises Verden zu benennen. Sofern neben der Stellvertreterin 
Frau Schwarz ein weiterer Stellvertreter benannt werden kann, wird Herr Richard Klatt, Bir-
kenweg 2, Thedinghausen-Morsum, vorgeschlagen. 
 
Ohne weitere Aussprache lässt er über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen: 
 

Die Samtgemeinde Thedinghausen benennt Frau Rosemarie Callies, Kreuzstr. 1, The-
dinghausen-Dibbersen, als Mitglied für den Behindertenbeirat des Landkreises Verden. 
Sofern die Möglichkeit besteht, wird neben der Stellvertreterin Frau Schwarz als 2. 
Stellvertreter Herr Richard Klatt, Birkenweg 2, Thedinghausen-Morsum, benannt.  
 



Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 
 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
a) SGBgm. Schröder teilt mit, dass der Landkreis Verden die 1. Nachtragshaushaltssatzung 

und den 1. Nachtragshaushaltsplan für das Haushaltsjahr 2009 ohne Vorbehalte genehmigt 
hat.  

 
TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 
 
b) SGBgm. Schröder teilt mit, dass alle Ratsmitglieder eine Übersicht über die Haushaltsent-

würfe 2010 der Samtgemeinde und der Mitgliedsgemeinden erhalten haben. Es bleibt ab-
zuwarten, wie sich die Ergebnisse des Haushaltsjahres 2009 darstellen werden.  

 
TOP 8 - Einwohnerfragestunde 
 
Keine Wortmeldungen gewünscht. 
 
Daraufhin schließt stellv. Vorsitzender Lochte den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:19 
Uhr und eröffnet um 20:25 Uhr den nichtöffentlichen Teil. 
 


